
Školy mohou rozdělit stipendia na bydlení podle svých pravidel

Školy mohou rozdělit stipendia na bydlení podle svých pravidel

PRAHA 12. května (ČTK) - **Vysoké školy budou moci rozdělit stipendia na ubytování pro studenty podle svých předpisů. Ministerstvo školství jim nebude nařizovat, aby se řídily stejnými pravidly, podle nichž peníze dostanou od něj, řekl ČTK ředitel odboru vysokých škol Josef Beneš. Na některých školách by tak mohli příspěvek získat i studenti, kteří nestudují svůj první program, i když jejich počet je jedním z kritérií, podle nichž škola peníze dostane.**

Poskytnout stipendium i posluchačům, kteří mají za sebou studium i na jiné škole, by chtěla Univerzita Karlova (UK). Akademický senát připravuje stipendijní řád, v němž to navrhuje, uvedl předseda senátu Václav Hampl. Poznamenal také, že i tento návrh má své odpůrce. Školy pro příští akademický rok nedostanou od státu dotaci na lůžka na kolejích. Peníze od státu budou rozdělovat přímo mezi studenty. Příspěvek by mohlo získat zhruba 100.000 studentů, na dotovaných kolejích jich bydlí kolem 72.000.

Stipendium by mělo být zhruba 6500 korun na rok. Změnu navrhla Studentská komora Rady vysokých škol, tedy zástupci studentů. Vzhledem k tomu, že školy přijdou o příspěvek na lůžko na koleji ve výši zhruba 900 korun, budou ceny kolejného zvyšovat. Na některých už zvýšení schválili, a to zhruba o výši dotace, totéž plánují podle Hampla na UK. O nových cenách kolejí budou jednat v pátek. Chystané zdražování se nelíbí některých studentům univerzity, proto na 26. května naplánovali demonstraci. Sepisují také petici proti zdražování.

Beneš uvedl, že by stipendium měli získat všichni studenti, kteří nyní bydlí na kolejích. Pokud školy ceny za ubytování zvýší jen o chybějící dotaci, pak by studenti za koleje platili jen o několik set korun měsíčně víc. Myslí si také, že by stipendia mohla být vyšší, než se plánuje. Během roku totiž školy opustí 60.000 studentů - polovina jich absolvuje a druhá polovina ve studiu neuspěje. Škola však získá peníze podle počtu studentů na začátku předchozího akademického roku.

Petra Měšťanová mal